

Cómo vivió José Antonio en Alicante

CARGAMENTO MACABRO

Acababan de sonar los tiros de gracia. Dos milicianos se acercaron al cadáver de José Antonio, empujándolo en sangre. Le izaron por debajo de los brazos y por el extremo de las piernas y le llevaron hacia la ambulancia, que esperaba para trasladarlo al cementerio. Quedó al lado de la ambulancia, sobre el suelo, el cadáver del glorioso fusilado. Mientras, fueron colocando dentro del vehículo a los otros cuatro ejecutados; el objeto era poner el cuerpo de José Antonio encima de las otras víctimas, para que las arpias y los hampones que esperaban a las puertas de la cárcel comprobaran con sólo abrir la puerta de la ambulancia que el fundador de la Falange iba allí muerto y bañado en sangre. En efecto, al salir de la cárcel aquel cargamento macabro, alguien abrió la portezuela trasera del coche-ambulancia, y la chusma desdichada, sin alma ni piedad, se empujó, alzándose sobre los pies hasta ver con sus ojos el cadáver acribillado y roto de José Antonio Primo de Rivera.

LA FOSA

Ya en el cementerio, la ambulancia que iba seguida por una camioneta llena de guardias de Asalto, que no fueron del cementerio hasta que el cadáver de José Antonio desapareció bajo la última paletada de tierra—penetró hasta el mismo pie de la sepultura. Como ya he dicho, el cadáver de José Antonio iba encima del cargamento de ejecutados. Así fue el primer acto que descargaron de la ambulancia. Y al sacarle de ella cayó al suelo el crucifijo que Carmen dió a José Antonio la noche antes. Un miliciano quiso apoderarse del sagrado símbolo del conserje del cementerio, Tomás Santonja Ruiz, quitó el crucifijo al miliciano y volvió a colocárselo al José Antonio debajo de la camisa, sobre el costado izquierdo. Se dispusieron los enterradores a cumplir su oficio. Con dos cuerdas, una que le pasaron por debajo del cuello y otra que le trenzaron a las

piernas, fué descendido el cadáver de José Antonio al fondo de la fosa, y quedó colocado allí boca arriba, en posición natural, sin atad ni envoltura alguna. De la misma forma los otros cuatro muertos fueron colocados encima de los restos de nuestro Ausente.

Quedó la fosa a medio cubrir, sin que la tierra acabara de cerrarla. Aún tenía capacidad para otros cuantos muertos. Y todo el día 20 y toda la noche del 20 al 21, el conserje Santonja montó vigilancia al pie de la tumba de José Antonio. Hasta que, por fin, llegaron tres féretros procedentes del Hospital de Alicante. Luego, con una gran losa de cemento, sin una cita ni una palabra de recuerdo, quedó cubierta la fosa común en que fué entregado a la tierra el cuerpo joven de un hombre nacido para César: José Antonio Primo de Rivera.

FINAL

He tenido la curiosidad de hojear el registro de enterramiento que hay en la oficina del cementerio de Alicante. En el folio 76 del libro cuarto figura el nombre de José Antonio. Allí consta lo siguiente:

"Cadáver número 2.450: José Antonio Primo de Rivera y Sáenz de Heredia enterrado en la fosa número 5, fila novena del cuadro 12".

En los renglones precedentes, encima de su nombre, como en la fosa estaban encima de su cuerpo, figuran los cuatro patriotas de Novelda, que fueron ejecutados con José Antonio en la misma hora de sangre. Hélos aquí:

"22.446: Luis Segura Baus.
22.447: Vicente Muñoz Navarro.
22.448: Ezequiel Nita Inesta.
22.449: Luis López López".

Cuando salí del cementerio y abandoné Alicante, unas palabras de José Antonio, estampadas con serena conformidad en su testamento póstumo, hacían eco en mi mente. Son éstas: "Ojalá fuera la mía la última sangre que se vertiera en discordias civiles".

José ESCALERA.

Ante la Nueva legislación sindical

II - LOS SINDICATOS VERTICALES

La Organización Sindical española—dice la Ley—estará integrada por Sindicatos Verticales de Ramas de Producción o Servicios con jurisdicción de carácter Nacional.

Según el Párrafo del Trabajo (Declaración XIII-3), los Sindicatos Verticales son una corporación de derecho público que se constituye por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado.

El Sindicato, encuadra por empresas a todos los productores de la misma rama de servicio de la producción y los dirige por medio de las jerarquías asesorado por las Juntas y las Comisiones Sindicales. Estas Juntas o Comisiones están formadas por las categorías Sindicales. Las Jerarquías Sindicales son:

DIRECTOR NACIONAL DE SINDICATO.

DIRECTOR DE ZONA ECONOMICA.

DIRECTOR PROVINCIAL.

Los nombres son lo suficientemente expresivos para no necesitar explicaciones extensas. Sólo hay que decir que una económica según la ley, es: «para cada rama o servicio de la producción aquella que, teniendo por capital la población que se determine, abarque dos o más provincias limítrofes en las cuales las características de dicha producción ofrezcan tal homogeneidad que consienten una disciplina común».

Las categorías sindicales son personas de honradez acrisolada y de competencia en su profesión cuyas cualidades sean reconocidas, que reúnan además las condiciones de edad y residencia determinadas en la Ley Sindical y las Ordenanzas de cada Sindicato. Estas categorías son: Sindicatos Económicos y Jurídicos. Los primeros intervienen con su consejo, y a veces con su gestión, en los problemas de la producción y de la economía cuando son convocados por organismos del poder público o las Jerarquías Sindicales.

Los Jurados asesoran al empresario dentro de cada empresa y asocian a los trabajadores, desde el empresario al obrero y al peón, en la tarea común.

El Sindicato Vertical no es, pues, un sindicato de masas al estilo de los Sindicatos marxistas y liberales. La Hermandad entre los productores no se obtiene con la tertulia en los locales del sindicato, sino con la participación activa de todos aquellos en la labor directiva. Charlar, asistir a un discurso, no es convivir en el sentido verdadero de la palabra. Convivir es laborar en el mismo esfuerzo y con los mismos fines; un fin inmediato: ganar el pan de hoy; después aumentar el

bienestar de la producción que es la grandeza de la Patria.

Los Sindicatos Verticales son Nacionales. Habrá uno por cada rama de producción, que tendrá jurisdicción Nacional y realizará sus funciones en la esfera local, provincial, de zona económica y nacional.

La sindicación es obligatoria porque se es productor como se es vecino de un municipio, y nadie puede sustraerse a la disciplina de la producción. Encuadra, pues, el Sindicato, a todos los elementos, personas naturales o jurídicas, que intervienen en un proceso productivo.

El Sindicato vertical no es un órgano del Estado. Tiene personalidad jurídica propia y funciones muy definidas. Es el Estado el que crea el Sindicato y le concede personalidad y los poderes normativos que sean necesarios para dar unidad de acción y de disciplina a la rama de producción que representa.

El Sindicato Vertical se construye sobre las unidades naturales de la producción: la empresa, el ciclo productivo, la zona económica. Funciona jerárquicamente con los asesoramiento que exige la complejidad de la vida moderna. Ordenará la vida de la producción para facilitar la intervención del Estado en la economía, de modo que el Poder público actúe siempre a través de órganos competentes, idóneos e inspirados del más ardiente espíritu nacional. Estará, finalmente, impregnado y vivificado por el espíritu del Movimiento porque sus jerarquías y sus categorías serán militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

De toda Andalucía han llegado gentes para asociarse a esa despedida

"AUXILIO SOCIAL," EN BARCELONA

Ignoro la hora en que las muchachas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. comenzaron su labor, pero desde luego muy temprano ha debido ser puesto que a las 7 de la mañana, en grupos-patruillas del Ejército de Hermandad—oupan ya las calles aún no muy concurridas, o se estacionan en las bocas de los "metros" o en las paradas de los tranvías. Un concepto elemental pero cierto de la estrategia, las hace elegir sabiamente la confluencia de dos vías céntricas, o las puertas de un comercio importante por donde forzadamente deben transitar los encargados de llenar las luchas a cambio de un emblema y una sonrisa.

Estas 2.000 muchachas barcelonesas, aprendieron pronto: Solo dos cuestiones ha verificado "Auxilio Social" y ya saben a la perfección su obligación que por fortuna conoce



OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 610

Jueves 1 de Junio de 1939.—Año de la Victoria

HERMANOS ALEMANES, HERMANOS ITALIANOS:

Los unos ya llegados a vuestra noble tierra; los otros ya en camino hacia vuestro bello país, recibid nuestra gratitud y nuestro amor fraternal

Con vuestros actos valientes y abnegados, cooperásteis a la salvación de España. justo es que os rindamos la expresión de nuestro afecto más profundo y la oferta de una colaboración eterna igualmente sentida y desinteresada

Habéis gritado con nosotros: ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!
Gritamos con vosotros: ¡Heil Hitler! ¡Viva el Duce! ¡Viva Italia! ¡Viva Alemania!

Legonarios ITALIANOS

CRONICA

Esta noche surcarán las aguas glaucas del Atlántico en su embocadura del españolísimo estrecho de Gibraltar las naves italianas que devuelven a su país los legionarios, hermanos de raza y religión que vinieron a ayudarnos en la ingente tarea de despachar de nuestro ámbito a las hordas tártaras que quisieron hacer de nuestro país una colonia feudataria.

He asistido esta tarde, en la bahía gaditana, a la despedida cariñosa de un pueblo agradecido. A la caída de la tarde los muelles de la capital, tan hechos a presenciar escenas de patriotismo y a recoger epopeyas de nuestra Marina legendaria, estaban abarrotados de un público unido por los mismos gritos cordiales en honor de nuestra Patria y de nuestro Caudillo y en honor de Italia y de su Duce. Los grupos compactos de legionarios que ocupaban la cubierta de los barcos y otros que aun deambulaban por el muelle, como saboreando los últimos momentos de pisar tierra españolísima, ovacionaban con calor al general Queipo de Llano, al general Gambara, al general Martín Moreno y otros jefes prestigiosos, cuando hicieron su aparición en la orilla del mar azul, después de una breve parada en Jerez, visitando la Casa Domeq donde se les obsequió con la proverbial esplendidez española. Terminaba de dirigirlas unas palabras cordiales de despedida, llenas de emoción el general Queipo de Llano, cuando hizo su entrada en el muelle el ministro de la Gobernación, que llegaba presuroso de Sevilla después de descender del avión.

Les habló el señor Serrano Suñer en nombre del gobierno y les expresó la gratitud oficial a los legionarios que vinieron a ayudarnos en una empresa providencial. Y les dijo que el gobierno se honra en despedirlos con su representación para que llevaran a su país el recuerdo emocionado de todos los españoles. Tuvo un párrafo en honor a los Caídos y les aseguró que los que quedan en esta tierra santa de España, por haber perecido en la noble empresa, serán venerados y sus nombres figurarán en la leyenda áurea de los que pasan a la inmortalidad en defensa de altos ideales.

De toda Andalucía han llegado gentes para asociarse a esa despedida

cariñosa. Las autoridades, el pueblo entero, en torno de la ciudad gaditana que es una avanzada de los caminos imperiales del mar de España, se ha apiñado en los muelles y se ha desbordado en honor de los legionarios italianos.

Vayan bien benditos de Dios, como se dice en el lenguaje español, los que vinieron para vencer a todas las fuerzas del mal, coaligadas contra nuestra fe y contra nuestra Patria. Lleven buen viaje en el cruce por el mar azul de nuestra civilización, que han defendido con nosotros hasta llegar a las playas luminosas de Italia. La hermana latina les recogerá con los brazos abiertos representada por su Rey Emperador y por su Duce agradecidos también a la gran empresa que han realizado en España.

El ministro de la Gobernación y otras personalidades llevan hasta sus mismas casas la expresión de gratitud de una Patria agradecida como la nuestra. Bien salidos sean de España y bien llegados sean a su Patria los que merecieron la gratitud de todos los españoles.

Javier de Navarra

UN ARTICULO DE CIANO

Toda la prensa italiana reproduce un artículo del Conde Ciano sobre la participación de Italia en la guerra de España. Dice el Conde Ciano que Italia al ver que otros países enviaban aviones y masas de hombres a los rojos, Italia envió también aviones y tropas en auxilio del General Franco. Dice el Conde Ciano que la aviación italiana prestó un gran servicio a Franco, ya que con la misma pudo traspasar las tropas marroquíes a la península.

Se refiere luego a la marcha de 10 mil legionarios formados en octubre último a pesar de lo cual se pudieron organizar tres divisiones que participaron en la ofensiva de Cataluña. Señala que en esta guerra Italia ha tenido 4.397 muertos lo que constituye una verdadera fraternidad entre los ejércitos italiano y español.

EL CAMARADA SERRANO SUÑER

Burgos. — Esta mañana el ministro de la Gobernación ha emprendido su anunciado viaje a Italia con el fin de acompañar a su Patria a los legionarios italianos que regresan a su país.

En un avión de la Littoria puesto a su servicio salió hacia Sevilla, e iba acompañado de su distinguida es

posa, del Embajador de Italia, Conde Viola de Campalto y el camarada Ernesto Giménez Arnau.

En Sevilla el Ministro, conversó con las autoridades sevillanas y reanudó su viaje a Cádiz para asistir a la despedida de los voluntarios italianos que regresan a su Patria.

UN HOMENAJE

Sevilla. — Hoy se ha celebrado en Jerez un almuerzo en honor de los generales Queipo de Llano y Gambara, que ha sido obsequio de la Casa Domeq. El general Gambara agradeció el acto haciendo un elogio de las tropas españolas. Contestó el general Queipo de Llano con vivas a Italia y a España y a Franco y al Duce.

UN BRINDIS

En un vino de despedida se reunieron los Generales italianos y los Generales españoles que les acompañan en su retorno victorioso. Con ellos estuvieron el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y el Embajador de Italia en España Conde Viola de Campalto.

A la hora de los brindis el Embajador levantó su copa y dijo:

«Saludo a los Generales, héroes de las trincheras y enlazo en mi pensamiento las figuras gigantescas de la Historia Contemporánea: Franco y Mussolini».

El Ministro de la Gobernación contestó diciendo:

«La Historia hace de nuestros países latinos una unidad. Somos países mediterráneos, unidos política y geográficamente».

PARTEN LOS LEGIONARIOS

Cádiz. — La hora fijada para la despedida eran las 4 de la tarde, pero no se celebró hasta las 6 y cuarto, ya que a esta hora llegó el general Queipo de Llano, haciéndolo momentos después el ministro de la Gobernación. Una enorme muchedumbre tributó a los legionarios una calorosa despedida.

Por la mañana ha llegado a Cádiz el crucero italiano "Duca d'Aosta", una de las unidades más modernas de la escuadra italiana.

En éste buque embarcarán el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, el general Gambara y otras personalidades.

EMOCIONANTE DESPEDIDA

Cádiz. — Ayer se celebraron los anunciados actos de despedida a los legionarios italianos que han luchado con los españoles para salvar la civilización occidental.

A todos los actos ha asistido enorme gentío procedente de todas las provincias de Andalucía.

El General Queipo de Llano pronunció ante el micrófono el siguiente discurso:

"Legionarios, soldados valientes, y valientes italianos. En nombre del Generalísimo Franco yo vengo aquí para daros la despedida, cuando marcháis a vuestra Patria, orgullosos y satisfechos después de haber cumplido con vuestro deber. Y también después de haber luchado por la dignidad de España y por la salvación de la civilización occidental.

Yo, al daros esta despedida, no os digo adiós, sino "hasta luego" porque han quedado nuestras almas unidas en una hermandad indestructible. Los españoles, con los italianos, aquellos que como nosotros lucharon por un ideal de fe, de hermandad y de grandeza. Que vivieron en los mo-

mentos amargos cruzando el Mediterráneo y han llegado a comprendernos, guiados por el Gran Mussolini, que después de conquistar un imperio ha mandado a sus hombres para que nos encontráramos unidos luchando por un mismo ideal de defensa de los principios básicos de la civilización universal. Y nos hemos encontrado todos, españoles e italianos, unidos en los campos de batalla.

(Formidable ovación y gritos entusiastas de Duce, Duce, Duce. Franco, Franco, Franco.)

Después el General Queipo de Llano termina su discurso extendiéndose sobre relaciones italo-españolas.

Al finalizar su brillante parlamento se reproducen los formidables gritos de Franco, Franco, Franco. Duce, Duce, Duce. Y Vivas a Italia y a España.

El General Gambara se acerca al micrófono y, emocionado, da un formidable ¡Arriba España!, que es con testado con indescriptible entusiasmo por todos los legionarios.

A continuación, dirige un breve parlamento de despedida a los legionarios, el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, alférez provisional e ilustrado escritor camarada Jiménez Caballero, cuyas palabras son también acogidas con clamorosas ovaciones y vitores.

UN GRAN DISCURSO DE SERRANO SUÑER

Seguidamente se adelanta hasta el micrófono el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación camarada Ramón Suñer, que es recibido por una formidable ovación, dirigiendo a los legionarios las siguientes palabras:

"Caballeros legionarios, Soldados de Roma. Cuando la vida y la libertad, el honor y la historia de España se hallaban en peligro, vosotros visteis aquí y juntasteis vuestras armas con las nuestras. Sin exigencias, sin pedir nada, lo ofrecisteis todo, incluso la vida, en una actitud de desinterés y generosidad y solo atendiendo a las nobles palabras de vuestro Jefe, gran amigo de España, el Duce de Italia.

Por eso hoy vengo yo aquí en nombre de la Patria, en nombre de Franco el Caudillo para dirigiros estas palabras llenas de amor y de gratitud.

Al volver a vuestras hermosas tierras de Piamonte, de Florencia y de Sicilia podeis decir a vuestras madres, hermanas, hijos o novias que pueden tener la seguridad de que cuentan perennemente con nuestra gratitud, con la gratitud de España.

Y a las familias de aquellos otros, de aquellos seres queridos que fueron legionarios para la lucha y perdieron la vida por la victoria, decidles también, que a los caídos que dejáis en la tierra sagrada de España, honraremos perpetuamente su memoria.

No penseis jamás que las aguas del Mediterráneo nos separen. Este mar del Imperio, no nos separará: nos une en el mundo, pues en su seno contiene intactas las esencias de la romanidad que nos unen con vínculos indestructibles, en esta amistad de Italia y de España, de los soldados españoles y los legionarios de Italia. Y yo tengo que proclamar aquí que si el oso ruso quisiera, alguna vez atentar de nuevo contra la paz, no retrocederíamos nosotros ante nada y nos hallaríamos de nuevo unidos al pronunciar todos esta palabra "Roma". Y yo —termino diciendo el Ministro — para afirmar esta amistad que pregonó, os doy simplemente un abrazo que nos une fuertemente

como unen a nuestras naciones las espigas del victor y el yugo y las flechas símbolo de nuestro imperio.

Por esta amistad: ¡Arriba Italia! ¡Viva España! Duce, Duce, Duce. Franco, Franco, Franco.

Todos estos gritos son coreados por los voluntarios italianos en medio de un entusiasmo indescriptible.

ADIOS.

El General Gambara por último, acercándose de nuevo al micrófono vivamente emocionado grita con fuerza:

¡Viva Italia! ¡Arriba España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Duce! ¡Duce! ¡Duce!, que los legionarios con testan.

Como final se interpreta el Cara al Sol que cantan los legionarios y dirige el propio General Gambara y por último, también el himno de Roma.

Estos momentos han sido de intensa emoción.

UN RECUERDO

A cada voluntario se le ha entregado un certificado en letra gótica en el que el ministro de la Gobernación certifica que el citado legionario ha luchado en España en defensa de la civilización occidental y del cristianismo, al lado de nuestras tropas.

LA MARCHA

A las siete menos veinte de la tarde salieron de Cádiz los primeros buques. Salen en varias etapas calculándose la velocidad, a fin de que toda la expedición llegue junta a Italia.

Durante toda la noche han ido saliendo buques.

A las primeras horas de esta mañana ha zarpado el crucero «Duque de Aosta» en el que viaja S.E. el Ministro de la Gobernación y que ha sido el último buque que ha navegado en las aguas del puerto de Cádiz.

Legionarios ALEMANES

ENTUSIASMO

Hamburgo.— A las 10'45 de la mañana fueron avistados navegando por el Río Elba los buques que forman la flota que conduce a los legionarios de la Legión Condor.

El puerto y sus alrededores hallábase atestado de un público entusiasta que esperaba con afán la llegada de los héroes de España.

Apenas circuló entre la multitud la noticia de que los barcos se aproximaban, produjo una vibración intensísima que se manifestó en formidables aclamaciones al Reich y a la España triunfante, repitiéndose con fervor indecible durante largo rato los gritos de: ¡Hitler, Hitler, Hitler!, ¡Franco, Franco, Franco!

GOERING LES RECIBE

Hamburgo.— El Mariscal Goering a bordo de su yate revistió en el río Elba a la flota de buques que han regresado a los legionarios alemanes.

Estos buques iban escoltados por el crucero acorazado «Graff Spee» y seis destructores.

Goering hizo una inclinación de cabeza ante el general Von Riehoffen al pasar el buque «Robert Ley» a cuyo bordo iba el general.

EL DESEMBARCO

Hamburgo.— Apenas fondearon los navios que constituían la flota portadora de la Legión Condor fueron ellos saludados por una salva de 21 cañonazos que hizo la batería aérea instalada en dicho lugar a cuyos estampidos se unieron las aclamaciones irrefrenables del pueblo.

Las tripulaciones de los buques y todos los elementos integrantes de la Legión Condor están formados sobre cubierta.

Es un golpe de vista formidable que despierta nuevamente los vítores y los aplausos prolongados durante todo el tiempo en que se realizaron los preparativos de desembarco.

El primero en saltar a tierra ha sido el jefe de la Legión Condor General Barón Von Richthoffer a quien seguían los generales españoles Aranda, Yagüe, Solchaga, García Valiño, el príncipe Alfonso de Orleans y de Borbón y el General Italiano de Aviación Battisti. En pos descendió todo el E. M. de la Legión.

El Mariscal Goering se adelantó hacia ellos saludándoles alzando el bastón de mando insignia de su alto cargo militar y pronunciando las siguientes palabras: La Legión Condor ha combatido maravillosamente, con tesón y con coraje. Yo estoy orgulloso de vosotros. En nombre de Alemania y de su Führer Canciller os doy la bien venida y se la doy también a estos héroes de los ejércitos de España que nos honran al acompañarnos.

Comenzó inmediatamente el desembarco de los legionarios quienes, apenas puesto pie en tierra, formaban dirigiéndose por el itinerario ya marcado hacia la Plaza de Salzberg.

(CONCLUYE EN PLANA 4)

LOS PERIODISTAS Y EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

La Asociación de la Prensa de Baleares ha tomado por aclamación el acuerdo de nombrar su Presidente Honorario al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, camarada Ramón Serrano Súñer, como demostración de la gratitud de los periodistas a quien forjó y ha puesto envigor la Ley de Prensa, tan enaltecida para la profesión.

También en la misma sesión acordó nombrar Socio Honorario número 1 al general Excmo. Sr. don Francisco Martín Moreno, a quien acaba de distinguir el Ministerio correspondiente con el título de periodista honorario.

Para comunicar a la autoridad ambos acuerdos, una comisión integrada por el Presidente, el Secretario y un Vocal de la Junta Directiva de la Asociación visitó ayer al Excmo. Sr. Gobernador Civil.

EL PASEO DEL MUELLE

Por disposición de la Autoridad, ha quedado de nuevo abierto al público el muelle de esta ciudad.

Los paseos que fueron siempre favoritos de los palmasenos, se verán nuevamente concurridos como lo estuvieron siempre, especialmente en los días festivos.

TOROS

LA CORRIDA DEL DOMINGO

Aumenta a diario la expectación por la gran corrida de toros que el domingo próximo ha de celebrarse en nuestra Plaza.

Esta expectación se ha puesto de relieve ante las taquillas donde a diario se observa una larga cola de espectadores que se apresuran a adquirir sus billetes.

La expectación está plenamente justificada pues el cartel que se nos ofrece el domingo no puede ya superarse bajo ningún concepto.

En la terna de matadores se han reunido Marcial Lalanda el siempre indiscutible maestro; Domingo Ortega la figura cumbre del toreo y Juanito Belmonte el joven diestro que con tantas simpatías cuenta en Palma y que con tanta rapidez se va encumbrando.

En cuanto a los toros la de Pablo Romero es una de las ganaderías de más prestigio de España y los elogios que el público tributa a los seis magníficos ejemplares que hay encerrados en los corrales de la plaza son la mejor prueba de la excelente impresión que e ha causado la magnífica corrida que han enviado los escrupulosos ganaderos.

Todo hace pues suponer para el domingo una gran entrada y una gran corrida.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Esta Compañía, en vista del interés despertado para presenciar la próxima corrida de toros que se celebrará en Palma el día 4 de los corrientes, al mismo tiempo con el fin de facilitar el traslado a esta ciudad del público aficionado, ha dispuesto para el indicado día 4, a más de los trenes ordinarios el siguiente extraordinario de trenes:

De Manacor a Palma a las 13'40.
De La Puebla a Palma a las 12'10 y 14'15.
De Felanitx a Palma a las 14'00.

PROTECTORA

HOY, DE 3'30 A 11'30

JOHN BEAL,
GLORIA STUART

PRICESITA

BRIGITTE HELM

ESPIAS EN ACCION

FRONTON BALEAR

HOY, JUEVES

Tarde a las 5 1/2

DEBUT EN PARTIDOS DE LOS PELOTARIS ECHABURU Y TERRASA

ORTEGO—OSCAR

contra ECHABURU—CARMELO

ZULAICA—ECHAVE

contra ATANO—ECHENIQUE

ORIO—TERRASA

contra ROMAN—SARASUA

ECHAVARRIA—ISASI

contra IRIONDO—RICARDO

Y quinielas.

De Santany a Palma a las 13'15.
El regreso, una vez terminada la corrida, se efectuará con sujeción al siguiente horario de salida:

De Palma a Manacor a las 10'30 y a las 20.
De Palma a La Puebla a las 20'00.
De Palma a Felanitx a las 20'10.
De Palma a Santany a las 20'10.

NOTA: Todos estos trenes tendrán paradas en las Estaciones comprendidas en el trayecto a recorrer.

OTRA: Para los viajeros de los pueblos de Cala-Ratjada, Capdepera, Artá y San Lorenzo, se efectuará el servicio por carretera con un autocar, que saldrá de aquella localidad a las 13'30, el que regresará, al punto de su procedencia, terminada la corrida, saliendo de Palma a las 20.
Palma 2º Junio 1 39.—A. de la V.

HACIENDA

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. Sr. Jefe del S. Nacional del Tesoro, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de Junio.—Montepío Civil, Jubilados y Cleros.
Día 2.—Montepío Militar y Retirados. Letra A a L y Cruces
Día 3.—Retirados. Letra M a Z y Cruces.
Día 5.—Retirados Decreto 25 de Abril y Cruces.
Día 6.—M. Militar, Retirados y Cleros procedentes de otras Delegaciones.
Día 7.—Nóminas en general.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL.—Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

San Marcelino, mr. y Santa Emilia mr.—Tempera, con abstinencia de carne.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Misión, al Beato Juan Gabriel Perboyre, Mártir. Todo como el día anterior.

Empiezan en el Socorro, en honor del Santo Cristo de la Sma. Trinidad. Patrono del Gremio de Alfareros. Exposición a las 6 y media y misas rezadas. Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Empiezan en el Oratorio de Hermanas Trinitarias (Ver) a la Santísima Trinidad. A las 8 Misa de Comunión general para las alumnas del Colegio y exposición de S. D. M. Por la tarde a las 7 y media Rosario, canto del Sagrado Trisagio, bendición y reserva de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Grada en la Catedral.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Reanudados los conciertos que con tanto éxito venían dándose en las Cuevas del Drac (Manacor); esta Compañía se complace en comunicar al público en general, que, con el fin de facilitar la audición y vista a aquéllas, queda establecido, a partir de esta fecha, un servicio combinado que enlazando en la Estación ferroviaria de Manacor, trasladará a los viajeros, en autocares, hasta la entrada misma de las Cuevas y viceversa; puliendo los interesados proveerse del correspondiente billete en todas las Estaciones de nuestras líneas.
Palma 27 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

AUTOMOVILISMO

Destacamento de Zuera

Relación de los coches matriculados en esta provincia y existentes en este Destacamento, a disposición de sus propietarios respectivos previa presentación de la documentación correspondiente acompañada de certificado de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional, expedido por la Autoridad de la localidad.

Clase Turismo, Marca Ford, Matricula P.M.—6993, Núm. de motor: C-18-Z-19660.

Zuera 26 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Oficial Jefe.

Teatro Lalanda

PRINCIPAL

El cartel de este Teatro, conserva aun, con éxito grande, la simpática producción de Grace Moore y Franchot Tone, «La Princesa encantadora».

Nada trascendental encierra el tema, conocido y vulgar, pero toda la cinta está llena de simpatía y de escenas bien ligadas, que señalan la mano de Von Stomberg. Una opereta estilo «El desfile del amor», con princesas y príncipes enamorados y bellas canciones...

LIRICO

Ayer noche se presentaron en este local, los espectáculos «Marinela». Realmente son un conjunto de atracciones que forman un todo homogéneo presentado con lujo y gusto, cosa difícil en esta clase de espectáculos.

Sin las estridencias de mal gusto, que tanto gustan a la parte de público incultivado, tiene un sentido fino y elegante. Pepita Benavent, estrella de voz bien timbrada y que sabe decir. Las Hermanas Alonso, pareja de baile español que saben entrar en el alma de la tierra. Xelmí, enorme en sus parodias de «Luísa Fernanda» y «La bien pagada». Y la orquesta Plana-Gummá ajustada y sin las estridencias de la gente del «jazz». También varias parejas de baile y unas chicas de conjunto ayudan a la visualidad del espectáculo.

BALEAR

La reprise del «Tunel Trasatlántico» film que a raíz de su estreno en el Cine Born llenó durante varios días la sala atraerá al público del Balear ávido de aventuras y truculencias.

George Arliss, Richard Dix, Magde Evans triptico que corre las enmarañadas incidencias de la aventura. La construcción de un tunel enorme que una dos continentes.

Y para complemento, y como retorno aun mas a la época de ¡Ah Polo! un film de vaqueros.

BORN

Desde luego podemos afirmar que «Capricho frívolo» es una película todo diálogo. Si no fuera por su doblaje, por cierto bastante perfecto la cinta perdería un cincuenta por ciento de atractivos. Y es que «Capricho frívolo» es un vodevil fino, que tiene la gracia necesaria para hacer pasar el rato agradablemente.

Lo avalan los intérpretes de «30 segundos de amor» Elsa Merline y Victor de Sica.

El reportaje «Desfile de la Victoria en Valencia» demuestra una vez más la formidable potencia de los Ejércitos de Franco.

RIALTO

Hoy cambia de cartelera el Salón de la Calle de San Felio. Desde luego un film de Lawrence Tibbett, el formidable cantante americano, creador de «La canción de la estepa» es la base del programa, es una película cuyo nombre es indicio de buena tarde musical, «Velada de ópera».

Y de complemento una película de la Films de reconstrucción histórica: 100 días (Napoleón).

MODERNO

También hoy con dos reprises, este cine cambia de programa. «El 113» la obra de Vilches y «Nobleza Obliga» del genio inglés Charles Laughton.

PROTECTORA

La belleza de Brigitte Helm, puesta al servicio de la red de espionaje y contraespionaje, con las incidencias truculentas de las cintas de este género y la elegancia de un medio superior y fino en que se desarrolla la acción, es el todo de la cinta que es base de cartel en la Protectora.

CARTELERA DIARIA

PRINCIPAL.—A las 3'30: Grace Moore en «La Princesa encantadora».

LIRICO.—A las 3'30.—Una película y debut de los espectáculos MARINELA.

BALEAR.—A las 3 EL TUNEL TRASATLANTICO.

BORN.—A las 3'30.—DESFILE DE LA VICTORIA EN VALENCIA y CAPRICHOS FRIVOLOS

PROTECTORA.—A las 3'30 ESPIAS EN ACCION

VIDA SOCIAL

BODAS

Esta mañana en la Iglesia del Socorro se han unido en matrimonio nuestros camaradas Javier y Miguel Solanes Cazane con las señoritas Antoineta Ferriol Nadal y Catalina Mangiova Rigo.

Ha celebrado la misa de Velaciones y ha bendecido a ambas parejas, el Rdo. P. Claudio Martín, Director de la Orden Tercera de San Agustín.

Han actuado de testigos, por los contrayentes las camaradas: Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda; Guillermo Adrover, Administrador de nuestro colegio «El Día»; Dr. Vanrell Grimaux, Jefe Médico de los servicios de la Unidad de Trabajo y Salvamento y Andrés Pol, Delegado Local de Auxilio Social.

Por las novias sus familiares don Melchor Sampol; don Andrés Juan; don Antonio Mangiova y el industrial don José Pomar.

CONFERENCIA

Para pasado mañana anuncia el Colegio de Médicos una interesante conferencia sobre el tema «Obra nacional de medicina social», a cargo de nuestro camarada el Delegado de Sanidad de nuestra Organización, Mateo Palmer.

COMUSION MUNICIPAL

Procedentes de Madrid llegaron ayer los vocales gestores de este Ayuntamiento que, representando a la ciudad y portando el Pendón del Rey Conquistador, concurren a las Fiestas de la Victoria.

Integran la comisión, como es sabido, el camarada Andreu Alcover y los Sres. Tur y Roca. Declaran el admirable espectáculo presenciado en Madrid, manifestación prodigiosa del patriotismo y la alegría de un pueblo, y demostración de la formidable potencialidad de los Ejércitos del Caudillo.

Dicen además que han visitado Burgos, con el fin de resolver diversos asuntos de interés para esta ciudad.

TOMA DE POSESION

Se ha posesionado del cargo el nuevo Jefe Provincial del S. E. U., camarada Tomás Roldán Raynaud.

MEDALLA

Nuestro camarada en la redacción Antonio Colom Colom ha sido distinguido por el Gobierno con la Medalla de Sufrimientos por la Patria, en virtud de herida recibida en los frentes de combate.

VIAJEROS

Ha regresado de Barcelona el camarada Jorge Pando Machio, encargado de la publicidad de nuestro diario.

Para reincorporarse a sus cargos en esta Comisaría, han regresado de la Península los Agentes de Vigilancia, que prestaron allí servicio durante el glorioso Movimiento, don Vicente Juan Riera, don Francisco Roselló Colombás y don Juan Arisa.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA

OBTENDRA USANDO

LEJIA ELECTRA



COMAS, SOCIAS LA PUEBLA

PARA MULTICOPISTAS acaba de recibir clichés, tinta y demás accesorios, KORES. CASA MALDRONRA, Jaime II, 78-Tel. 1732.

MATEO PALMER

MEDICO

Curación de hernias, hemorroides y varices, con inyecciones fibroblásticas. Enfermedades de la mujer (matriz). Consulta de 12 a 1. Avenida de Estanislao Figueras, 14-2º

¡SEÑORITA! No le gusta llevar un Sweater original, de última moda algo que le de una nota personal y elegante, puede tenerlo a precios módicos 15 a 20 ptas. Informes.—En Avenida A. Roselló, 23-2º

CARNET CHOFER. Gestión rápida y económica en la Agencia «LA INFORMACION». Bolsería, 18, entresuelo.

PERFUMISTAS, FARMACEUTICOS Al necesitar envases de cartón para polvos, frasería, etc., llame al Teléfono 1463. — Sólo se fabrican envases de fantasía.

CLINICA PENARANDA CIRUGIA GENERAL TELEFONO 692.

DE MUSICA

LA BANDA - ORQUESTA EN EL PRINCIPAL

El anuncio del gran concierto que la Banda-Orquesta de Infantería dará el próximo lunes en el Teatro Principal, ha despertado enorme interés en los medios artísticos de nuestra ciudad.

El programa que interpretará la masa orquestal es interesantísimo. En primera audición oiremos la «Pantomima» de «El amor brujo», del gran Falla, magnífica página musical, nostálgica y desgarrada como un lamento andaluz. La parte central estará dedicada íntegramente al genial compositor gaditano. También será estrenado un gracioso y elegante «Divertimiento» del maestro mallorquín Andrés Torrens. El «clon» del concierto lo constituirá seguramente el formidable «Parado» de Antonio Torrandell, obra que se dará a conocer por primera vez, y que según noticias hará aflar la pluma a nuestros críticos.

Desde mañana se admitirán encargos de localidades en la taquilla del Teatro Principal.

S. E. U.

PROVINCIAL

Se ordena a todos los afiliados a este Sindicato que asistan a la Misa que por los Caídos se celebrará el próximo sábado día 3 a las 10 de mañana en el Instituto «Ramón Lull» y al Acto Sindical que, a continuación tendrá lugar en el mismo Centro.

Esta Jefatura Provincial recomienda encarecidamente y espera de todos los afiliados que asistan también a la Fiesta Deportiva y a la Función Teatral que serán celebradas por la tarde.

Palma 31 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Provincial del S.E.U.

Programa de los actos que organiza el Sindicato Español Universitario con motivo del Fin de Curso Escolar de 1938-39, que tendrán lugar el próximo sábado día 3 de Junio.

Por la mañana a las 10 en el Instituto de Enseñanza Media «Ramón Lull», Misa en sufragio de los Caídos por España.

A las 11 en el mismo Instituto, Acto Sindical en el que tomarán parte varios Delegados de Servicios del S.E.U. y el Jefe Provincial del mismo.

Por la tarde a las 4, Festival Deportivo en el campo del «Atletico F. C.» Partidos de fútbol, baloncesto, etcétera.

A las 6 y media en el Salón Mallorca, el Teatro del S.E.U. representará dos entremeses de Cervantes: «a Cueva de Salamanca» y «El Juez de los Divorciados». «Diálogo entre un estudiante del Siglo XVI y uno de nuestros días», y «Recital de poesía».

NOTA: Las entradas para la función de Teatro, están a la venta en la Jefatura Provincial del S.E.U. (Mónjas 73) de 12 a 1 y de 6 a 8.

CAMARA DE COMERCIO

A los embarcadores y receptores de mercancías

Debido a que no se retiran del muelle las mercancías con la debida prontitud, se aglomeran los buques en forma que las operaciones de carga, descarga y tránsito se realizan con gran dificultad.

Con el objeto de evitar tales perjuicios y que acaso tal abuso determine la imposición de nuevas y más gravosas cargas sobre las mercancías por ocupación de muelle, la Cámara se dirige a todos los industriales y comerciantes que expiden o reciben mercancías por el puerto de esta capital, encareciéndoles la necesidad de retirarlas a la mayor brevedad posible, evitando perjuicios a las Compañías navieras y a cuantos necesitan realizar operaciones sobre los andenes y que ello sea motivo de nuevas cargas.

MUTUA BALEAR

SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Vía Roma, 45

DR. JAIME COMAS

MEDICO - OCULISTA P. SANTA EULALIA, 1 - PALMA De 10 a 1 y horas convenientes

VIAS URINARIAS

Vienorragia: Curación «definitiva» Pre - matrimonial — A. ALOMAR Espta. efdes. sexuales-Sifiles-Matriz Lorenzo Viens, 3 (Trav. A. Clavé) Salones separados

ALMACEN SAN MIGUEL Sastrería: Uniformes militares

Advertisement for Marcial Lalanda Domingo Ortega and Juanito Belmonte, featuring Pablo Romero. Text includes: 'con seis magníficos toros de PABLO ROMERO Domingo, 4 de Junio en el COLISEO BALEAR'

MEMORCA DA SEPULTURA NOBLE A LOS RESTOS DE CUATRO AVIADORES

Mahón.—Acabo de regresar de Ciudadela, en donde aquella población li... ha levantado un monumento a los restos gloriosos de cuatro aviadores legionarios que sucumbieron por España en el triste accidente que sobrevino de un aparato de bombardeo a Base de Mallorca, pereciendo sus tripulantes, Capitán Alfonso Ferrer, Teniente Pietro Nosca, Sargento Mecánico Reno Bersotti y el telegrafista Franchesco Tolosa.

Sus cadáveres, piadosamente recogidos aun en pleno dominio rojo, por algunos vecinos de Ciudadela permanecieron en su sepultura provisional hasta ahora en que fueron solemnemente trasladados al mausoleo erigido como tributo de afecto y recuerdo; una Cruz de piedra y a pie una lápida con los cuatro nombres del escudo de Italia y esta nota: "Memoria de Menorca, 13—Agosto—1937"

DISCURSOS

A continuación el Alcalde de Ciudadela ofreció el homenaje a los caídos prometiendo al General Mattini que jamás se secarán sobre su tumba las flores.

El General Legionario pronunció breves e inflamadas palabras de despedida a España, declarando que llevaré este recuerdo como uno de los más preciados; recordó con alabanza la liberación de Ciudadela; entonó un canto a la bandera española por la que murió José Antonio y que ha triunfado totalmente con Franco. Dió las gracias a Ciudadela por su gesto y expresó la seguridad de que el pueblo sabrá custodiar los restos de quienes cayeron por la España inmortal, prometiendo al mismo tiempo que siempre acudirán como ahora en defensa de los ideales comunes, cuando lo mande el Duce.

Luego, el Dr. Pascual, en nombre de la Iglesia pronunció un vibrante discurso en que dijo que había rezado en latín antigua lengua de Roma y de España, lo que simboliza el abrazo de ambos pueblos como la tierra abraza a estos hermanos caídos.

Cerró los discursos el Jefe insular del movimiento Camarada Jerónimo Saiz Gralla que dijo, dirigiéndose al General Mattini: Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. no os puede expresar su sentimiento de pesar, porque ella no siente pesar por los Caídos, sino envidia a los que supieron volar a los luceros a formar en las prietas escuadras que gobierna José Antonio, pero si os quiero expresar nuestra gratitud por que Italianos ha permitido al honor de guardar los restos mortales de vuestros camaradas y no sólo a Italia, sino también a las familias de estos héroes. Y a Italia además por el espíritu fraternal con que se ha conducido con nosotros desde los primeros meses de nuestro Movimiento.

El Comandante Militar de Menorca pronunció cortísimas palabras de gratitud y homenaje a Italia, repitiéndose las voces de: "Viva Italia! Arriba España! y vítores al Duce y al Rey Emperador."

OTRAS NOTAS

El comandante Militar de Menorca obsequió a las autoridades con un vino de honor en el cual se puso de manifiesto una vez más la hermandad profunda italo-española.

Por su parte el Ayuntamiento ofreció una comida amenizada por un conjunto musical que interpretó diversas piezas y los himnos del Movimiento, de Italia y de España entre vivas atronadores. La concurrencia entonó las estrofas de Giovinezza y Carr al Sol.

Brindaron el Alcalde, el General Mattini, el Obispo Sr. Pascual y el Camarada Gerónimo Saiz Gralla evocando la hermosa sentimental de la jornada que se celebraba y la unión profunda que reinará para siempre entre españoles e italianos, arrojados todos al pie de la memoria imperecedera de los caídos.

El acto dió fin rezándose por su Ilustrísima el Sr. Obispo un Ave-Maria a Nuestra Sra. de Loreto, Patrona de la Aviación.

Corresponsal.

LOS ELEMENTOS BELICISTAS FRANCESES TEMEN UN ARREGLO PACIFICO DE LA CUESTION DE DANTZIG

París.—Pocas veces la opinión francesa estuvo tan dividida, tan desorientada, tan titubeante como ahora. En vano las emisoras del "reseau d'Etat" tratan de presentar la situación con color de rosa. En vano la prensa oficiosa se esfuerza en poner de relieve los "éxitos" diplomáticos del llamado "Frente de la Paz". En vano ciertos periódicos presentan a la U.R.S.S. como el complemento pacifista indispensable para la aplicación del plan democrático. Los franceses mueven la cabeza, levantan los hombros, se preguntan por qué se arma tanto jaleo alrededor de Dantzig que, tarde o temprano, por las buenas o por las malas, guste o no a Varsovia, a París y a Londres, será incorporado al Reich.

Los corresponsales ingleses afirman, en efecto, que el actual silencio de Berlín no ha de tomarse como renuncia. Todo parece indicar que se trabaja bajo mano. Se asegura, inclusive, que el Führer está decidido a solucionar la cuestión de Dantzig sin guerra y antes de septiembre próximo. Y se dice que Polonia trata secretamente con el Reich, a espaldas

de las Democracias. Las medidas militares en aquel país, que tanto gustaron a sus aliados y protectoras, responden, según parece, al intento de lograr las máximas ventajas durante dichas negociaciones.

Estas noticias circuladas en París mientras se celebra el Congreso Socialista de Nantes, han producido honda impresión y cierto desaliento. Y la decisión del Gobierno respecto a España, se considera en ciertos medios como el corolario de una política fracasada, ya que se trata de enajenar a las antipatías y las hostilidades que envuelven a Francia por los tres costados actualmente.

La opinión se inclina francamente hacia las negociaciones con los países totalitarios. Pero se teme que la alianza militar con Rusia no elimine definitivamente toda posibilidad de conversaciones con Roma y Berlín, ya que, en este caso, el Eje se negaría a todo trato.

En los círculos bien informados se guarda una reserva característica por lo que se refiere a la tardanza de la contestación de Moscú.

LABORIOSAMENTE CONTINUA HACIENDOSE EL ENGRANAJE DE NACIONES EUROPEAS

POLONIA EN EL AJO

París.—Se afirma que ante el contacto entre los Estados Mayores de Polonia y la URSS, visitará la capital polaca una misión anglo-francesa para advertirles de su ayuda en caso de intervención.

ALEMANIA-DINAMARCA

Berlín.—El ministro del Exterior Von Ribentrop y el representante diplomático de Dinamarca en Berlín han acordado firmar esta tarde el pacto de no agresión entre el Reich y Dinamarca, comprometiéndose a que los dos países no recurrirán a la violencia uno contra el otro bajo ningún pretexto.

Berlín.—Esta tarde se ha firmado el pacto de no agresión germano-danés. El ministro danés dijo que esta tarde también se reunirá el parlamento de Copenhague, para ratificar el pacto.

INGLESES Y COMUNISTAS

Londres.—Con respecto al pacto anglo-soviético hay que hacer constar lo siguiente: primero, el pacto será efectivo en caso de agresión contra cualquier firmante del acuerdo; segundo, en caso de agresión contra cualquier potencia garantizada por los firmantes del pacto. También hay que hacer constar un protocolo adjunto al acuerdo que prevé conversaciones entre los firmantes del mismo.

HERRIOT HA SUFRIDO UN ACCIDENTE

París.—El presidente de la Cámara de los diputados señor Herriot ha resultado herido en un accidente de automóvil, de poca importancia pudiendo continuar su viaje a París, Carr al Sol.

EN HUNGRIA PIERDEN LAS IZQUIERDAS

Budapest.—A las doce y media de la tarde se conocía ya el 80 por 100 de los resultados de la consulta electoral. Los diputados que resultan elegidos se reparten de la siguiente manera:

- Partido gubernamental, 168 mandatos.
- Partido Cristiano, 3.
- Agrarios, 10.
- Nacionalsocialistas, 3.
- Independientes, 5.
- Socialdemócratas, 5.
- Liberales, 5.
- Partido "Voluntad Popular", 1.

Tendrá que repetirse la elección en ocho circunscripciones.

Sin ninguna clase de dudas, quedan derrotados en proporción verdaderamente sensacional los partidos liberal y socialdemócrata. La extrema derecha ha obtenido grandes ventajas en perjuicio de los partidos de izquierda.

Un castigo ejemplar

20 mil pesetas de multa

EL PROPIETARIO, POR SU PROPIA MANO, TENDRA QUE VOLVERLOS A FIJAR

Denunciado a la Jefatura de la Cuarta Región Militar el vecino de Barcelona don Antonio Seres Plana, por haber dado órdenes a la portera de la finca de su propiedad número 329 de la Avenida del Generalísimo Franco, de esta capital, para que arrancara unos carteles de propaganda mural de nuestro glorioso Movimiento nacional, se ha acordado por el Excmo. Sr. General Jefe de esta Región, previa la instrucción del oportuno expediente, imponer a tan mal patriota una multa de veinte mil pesetas, ordenándose al mismo tiempo que por el propio denunciado, y a presencia del cabo conductor de guardias de Asalto don José González Pomares, que fué testigo de los hechos y requirió al señor Seres para que desistiese de sus propósitos, sean fijados en el mismo lugar de que fueron arrancados unos pasquines de igual clase que los que él mandó levantar.

EL MINISTRO NORTEAMERICANO CORDELL HULL DECLARA NO QUERER NEUTRALIDAD

DISCURSO DEL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO Washington.—El señor Cordell Hull, secretario de Estado, ha pronunciado un discurso en el Orghes-trhall, de Chicago.

En este discurso, Cordell Hull ha repetido una vez más sus tópicos en materia de política exterior, confirmando igualmente en sus errores. Especialmente, ha atacado con gran virulencia la política de aislamiento de los Estados Unidos, defendiendo, en cambio la política de cooperación internacional. También ha insistido sobre la necesidad de aplicar "medidas susceptibles de evitar la guerra" que consisten en aplastar o aprisionar a los pueblos que no se conforman con los deseos de Roosevelt.

Después agregó:

"Debemos hacer frente a los problemas más graves, algunos nacidos de nuestra situación interior, y otros de nuestras relaciones con los demás países. Estas dos clases de problemas son interdependientes. Su solución exige el más completo desarrollo, de nuestra economía nacional, pero acompañada de una política apropiada en el terreno exterior.

Ha agregado que la historia de los Estados Unidos está llena de ejemplos de la lucha para la libertad económica y social. Después, agrega:

"En el momento en que se plantean en el interior problemas urgentes, se ope decir a veces que nuestra preocupación sobre las relaciones internacionales constituye una dispersión de la economía nacional. Un error fundamental es la causa del aislamiento que se manifiesta frecuentemente en nuestro país. No puede existir ilusión más desastrosa que creer que la política de aislamiento nos facilitaría la solución de nuestros grandes problemas interiores. La verdad está exactamente opuesta a esta creencia.

"Los Estados Unidos no pueden bastarse por ellos mismos. El totalitarismo económico implicaría un estancamiento contrario a la libertad tradicional. Para defender al aislamiento, algunos dicen que si nos abstuviéramos de tener relaciones con otros países podríamos asegurarnos contra el riesgo de vernos arrastrados a una guerra. La verdad es totalmente distinta. Ningún país puede asegurarse la paz simplemente proclamando su deseo de paz, cuando existen naciones dispuestas a desafiar y a combatir a las otras. En estas condiciones, la paz no puede asegurarse sino al precio de una sumisión abso-luta al autor del desafío. Es preciso ser ciego para abandonarse a la creencia de que la existencia de tales provocaciones internacionales no es una realidad evidente.

"El objetivo que persigue el Gobierno puede ser fácilmente alcanzado gracias al doble programa que abarca a la vez los problemas interiores y los exteriores. La acción en estos dos frentes es indispensable. Poseemos medios de acción en los dos frentes. Nuestro deber es emplearlos con vigor y decisión, con espíritu clarividente y con fe en nuestra capacidad y poder para solucionar los problemas".

UN MANIFIESTO DE CORDELL HULL SOBRE LA REVISION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Nueva York.—El secretario de Estado señor Cordell Hull, con el fin de hacer salir del callejón en que se halla el proyecto de revisión de la Ley de Neutralidad, ha publicado un manifiesto en el que dice que la falta de entusiasmo de la Cámara de Representantes, ha hecho imposible, hasta el momento, una seria discusión del asunto. El documento significa un nuevo esfuerzo realizado por la Administración con el fin de cristalizar la opinión del Congreso. Es la primera declaración, en lo que va de año, en que el señor Cordell Hull precisa sobre las modificaciones que desea. Parece que sus proyectos van más lejos que los del senador señor Pittman. En los medios parlamentarios se prevé que las orientaciones del señor Hull darán lugar a una próxima reunión de las Comisiones de Asuntos Exteriores de ambas Cámaras.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La prensa comenta principalmente la política norteamericana.

Tabouis escribe en "L'Oeuvre": "Las proposiciones de Hull se parecen al contenido del informe de Pittman a la Comisión de Asuntos

Exteriores de la Cámara de Representantes, en que se dejaba a la Marina Mercante norteamericana cierta libertad de acción, y se establece el sistema de pago para las mercancías compradas a los Estados Unidos — sistema "cash and carry" (pagar al contado y llevárselo)—, que favorece netamente a los países ricos en oro y en buenas divisas. Ayer se relacionaban en Londres y París la iniciativa de Hull y las palabras del embajador Bullitt, pronunciadas en el cementerio de Neuilly".

LA OPOSICION A LA POLITICA DE CORDELL HULL

Washington.—Entre los elementos de la oposición parlamentaria se nota gran actividad a raíz de haberse iniciado por Hull la campaña en favor de la revisión de la ley de neutralidad.

Nutridos grupos de representantes y senadores se manifiestan en la tribuna y en la prensa abiertamente contrarios a dicha revisión, afirmando que están decididos a impedir por todos los medios que la ley en cuestión pueda ser revisada antes de expirar el presente periodo legislativo.

El senador Borah continúa abiertamente opuesto a que puedan venderse impunemente armas a los países beligerantes. La totalidad del partido republicano comparte esta opinión, por entender que con la revisión de la ley de neutralidad, los Estados Unidos se convertirían en el depósito de armas y material bélico de Inglaterra y Francia, lo cual les arrastraría inevitablemente a una guerra que el pueblo americano no desea.

RIALTO

HOY, DESDE LAS 3'30
Gran acontecimiento artístico!
El célebre tenor
LAWRENCE TIBBET,
con
VIRGINIA BRUCE
en su gran creación
(Metropolitan)

Velada de Opera

EN ESPAÑOL
Otra película de categoría
Cien días
(Napoleón)
con WERNER KRAUS

NOTICARIO FOX
MOVIETONE

Moderno

HOY, DESDE LAS 3'30
Una gran producción en español

EL 113

con ERNESTO VILCHES

NOBLEZA OBLIGA

con CHARLES LAUGHTON

Grand Hotel REAPERTURA

Junio 1939—A. de la V.

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.
Anselmo Clavé, 8 y 10 • Tel. 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio

AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

Teatro Lírico

HOY DEBUT DEL

Espectáculo Internacional

Repita
BENAVENT
en
ESPECTACULO
MORINELA

que actuará bajo el ritmo de la

Orquesta Plana-Gumá

BORN

HOY sensacional acontecimiento
Reaparición de los famosos artistas ELSA MERLINES, VICTORIO DE SICA y ENRICO VARISIO en

Capricho Frívolo

Divertidísima comedia vaudevillesca hablada en español.
De complemento de programa

Destile de la Victoria en Valencia

El ejército de Levante desfilando ante el Generalísimo Franco
Uno de los más brillantes actos de la Nueva España Imperial

TEJIDOS B. BERGA
ANTIGUA CASA SERRAT
BRONDO, 5
Tel. 2127.
Especialidad en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

UNION
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestral. 24'00
Número suelto. 8'15

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 610

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

1939
JUEVES 1.º DE JUNIO
Año de la Victoria

Redacción y Oficinas:
OLMOS, 140, 1.º - T. 2078
Publicidad:
BOLSERIA, 18 - T. 1463

Sí París y Londres no se pliegan a las exigencias rusas, el pacto fracasará

Londres. — Ante el Consejo Supremo de la URSS pronunció ayer el Comisario de Negocios Extranjeros, Molotov, un discurso en el que rechazó de plano las proposiciones inglesas sobre el pacto tripartido. Expresó con frases duras su desconfianza en Londres y en París, dos naciones que hablan mucho — dijo — y que resuelven poco. Rusia no sacará las castañas del fuego en beneficio de nadie. Nuestros obreros — continuó — capacitados para el trabajo y para la producción, no pueden ayudar a unos países que son incapaces de llevar a la práctica el cumplimiento de convenios y tratados. Las palabras del comisario ruso causaron sensación en los medios políticos soviéticos. De ello se deduce que Rusia exige la aceptación íntegra de los puntos que ha formulado, con exclusión absoluta de las modificaciones que han querido introducir en ellos los gobiernos de Inglaterra y de Francia.

COMENTARIOS FRANCESES
París. — Ayer miércoles se conoció ya en esta capital el discurso de Molotov solo por un breve resumen llegado aquí entre las veinte y las veintidós horas. En los círculos políticos así como los próximos al Quai D'Orsay, que hasta ahora habían estado guardando el más estricto silencio, manifiestan saber que el discurso de Molotov contiene la aceptación fundamental en principio al acuerdo defensivo, aunque trayendo simultáneamente ciertos reparos sobre algunos puntos ya conocidos. Los puntos son los siguientes según los dichos círculos. Primero: La garantía de los estados bálticos. Segundo: Llegar a un pacto con la Sociedad de Naciones y tercero: La posición franco-inglesa que se refiere al consulado de los estados interesados. Estos tres puntos que se man tienen muy terciamente por parte de los ingleses han sido rechazados por la URSS. Nuestros proyectos franco-ingleses prevén la garantía de los estados bálticos solo en caso de que estos la soliciten mientras los soviets pretenden la garantía incondicional y automática. Rechazan el artículo cuarto del proyecto franco-inglés, el cual prevee consultas entre todos los interesados como primera medida de fensiva. A pesar de ello los círculos políticos muestran cierto optimismo, creyéndose que el pacto se concluirá aunque para ello será precisa una discusión que durará más de lo que se había pensado, quizá incluso exceda de los diez días. La respuesta soviética a las proposiciones franco-inglesas que se creía que llegarían a París el miércoles se ha cambiado de opinión creyéndose que no llegarán a esta capital hasta el jueves.

BERLIN CALLA
Berlín. — El discurso de Molotov ha sido conocido en Berlín entre las 19 y las 20 horas del miércoles. En los círculos políticos de Berlín se han negado a hacer manifestación alguna sobre el discurso del comisario de relaciones exteriores y continuando la actitud de reserva frente a las relaciones anglo-franco-soviéticas.

MADRID REINCORPOR A SU ALMA AL ALMA DE LA ESPAÑA LIBERADA E IMPERIAL

Madrid. — La misa que, como ya dijimos ayer, se celebró en el Salón de sesiones del Ayuntamiento, fué rezada por S. I. el Obispo de Madrid-Alcalá Dr. Eijo. Al acto asistió el general Saliquet y estuvieron también presentes las demás autoridades.

101 buques perdidos y 205 averiados durante la guerra española

INGLATERRA EN BUQUES CONTRABANDISTAS PERDIO 78.000 TONELADAS FRANCIA 11.872

Amsterdam. — Se ha publicado un interesante cálculo, hecho en Holanda, según el cual, durante la guerra de España, las pérdidas por daños a la navegación, sumaron un total de cerca de 7.000.000 de libras esterlinas.

El número de buques enteramente perdidos fué de 101, con un registro global de 234.641 toneladas, mientras se elevó a 205 el número de los barcos que sufrieron daños más o menos importantes.

Las mayores pérdidas las registró España, con un registro de 117.516 toneladas. Sigue Inglaterra, a la que la guerra costó la pérdida de 27 barcos, contrabandistas todos, con un registro de 77.900 toneladas. Francia sufrió la pérdida de siete buques, con un registro de 11.872 toneladas.

Grecia y Panamá (matriculas camufladas las de esta bandera), perdieron cinco barcos cada uno. La Unión Soviética perdió tres barcos. Según estos datos, Italia y los Estados Unidos, sólo sufrieron averías en dos casos.

FALANGE
periódico Nacional Sindicalista

Noticiario Nacional de esta mañana

PARA ESCOLTAR A LA VIRGEN

Oviedo. — El General don Juan Bautista Sánchez ha solicitado el que sea concedido a su unidad el honor de escoltar a la Virgen de Covadonga desde su entrada en España hasta su Santuario.

FALLECE UNA CAMARADA

Madrid. — Ha fallecido en esta ciudad la delegada de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Santander.

LA ACADEMIA ESPAÑOLA

San Sebastián. — La Real Academia Española celebró su reunión en los amplios salones del Palacio de la Diputación de Guipúzcoa.

EL FERROL ESPERA AL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo. — Aunque no se ha hecho público, se espera la llegada en esta ciudad, pueblo natal del Caudillo, la llegada de S. E. el Generalísimo para el próximo mes. Se cree que para entonces estará presente en este puerto toda la escuadra nacional. El Ferrol del Caudillo espera con ansia el momento en que pueda tributar a su paisano todo el cariño que por él siente.

EL AYUNTAMIENTO DE CARTAGENA

Cartagena. — El Ayuntamiento en pleno ha sido recibido por el señor Gobernador. La comisión municipal le ha hecho algunas observaciones que pudieran dar como resultado el convertir extensas zonas del territorio de Cartagena en excelentes zonas de regadío.

MANO FUERTE EN LA JUSTICIA

Murcia. — El Gobernador civil de la provincia ha impuesto severas sanciones a algunos industriales del ramo de tejidos por vender a precios abusivos y no respetar las tasas. También se han impuesto multas por ocultación de mercancía.

ECONOMIAS EN BELGICA

Bruselas. — El Ministro de Hacienda ha publicado un artículo en la Revista Económica, anunciando que durante el año 1940 hay que economizar 49.000.000 de francos belgas si se quiere restablecer la normalidad financiera de la nación.

DEVOLUCION DE BARCOS

Barcelona. — Ayer salieron de este puerto, embarcando en un vapor, el personal completo de diez barcos españoles que se encuentran en aguas de Francia y que han sido devueltos por las autoridades francesas.

ZARAGOZA HONRA A UN MINISTRO

Zaragoza. — En sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, se acordó nombrar hijo adoptivo de la provincia al Ministro de la Gobernación Excelentísimo Sr. Camarada Serano Sufier por la gran labor desarrollada en pro de la misma. El acuerdo fué tomado por unanimidad y con todos los componentes de la comisión puestos en pie.

Grandes reformas agrarias en Andalucía

SEVILLA. — Bajo la presidencia del General Queipo de Llano se ha reunido la comisión de marismas del Guadalquivir, el Alcalde y los propietarios de aquellos terrenos.

El General Queipo de Llano ha manifestado que tiene necesidad de empezar los trabajos en aquellos terrenos en el plazo improrrogable de 20 días y espera que los propietarios asienten a cuanto de ellos se solicite para el mejor éxito de la obra. Ha manifestado también que caso de no ceder voluntariamente a lo que de ellos se solicitaba procedería a la expropiación de los terrenos indemnizándoles desde luego con el precio que designara el catastro.

En las obras de saneamiento mencionadas en las marismas del bajo Guadalquivir y en las desviaciones del Guadalquivir que servirán para regar las vegas de Sevilla encontrarán trabajo 10.000 obreros que se instalarán en un campamento que se montará al Sur de Sevilla. A lo largo de todo el trayecto la población entera de Hamburgo y núcleos numerosos procedentes de otras ciudades alemanas aclamaban incesantemente a los legionarios.

Legionarios alemanes

(VIENE DE LA PAGINA 2)

LA REVISTA

El Mariscal Goering ascendió a la tribuna levantada al efecto en la plaza Morbeyde, acompañado de los generales Españoles, del General Von Richhoffen y de los de altos Jefes de la Legión Condor que habían llegado con anterioridad a tierra alemana.

Por delante de la tribuna pasaron marcialmente los legionarios entre grandes aclamaciones a las tres de la tarde.

Abrieron marcha en el desfile el personal de los aparatos de bombardeo y de caza, les seguían los de reconocimiento y tras ellos marchaban los de defensa antiaérea, tropas de enlace, aviadores y servicios en formación.

Después marchaban sanitarios y los demás voluntarios de tierra, mar y aire. Las fuerzas que han desfilado eran en número de 4.700 hombres.

LA PRENSA

Berlín. — La prensa berlinesa acoge con gran jolgorio la llegada de los legionarios de la Condor a Alemania. El "Berliner Borzer Zeitung" dice que cuantos actos en su honor se realicen son bien merecidos ya que ellos son el orgullo de la raza y del Reich.

GOERING HABLA

Hamburgo. — El Mariscal Goering ha dirigido un discurso a 4.500 voluntarios alemanes que han desembarcado en esta capital y que se des tacaron en la guerra de España poniendo de relieve la confraternidad de los soldados españoles, italianos y alemanes.

Les hace saber el agradecimiento de la nación y el del Führer el cual les dedicó para este fin una gran condecoración marcada con brillantes para premiar su heroísmo militar.

Estas condecoraciones han sido en tregadas al general Spelton y a 38 oficiales y soldados.

HUESPEDES DEL ESTADO

También han desembarcado del "Robert Ley" seis generales españoles que acompañaban a las tropas legionarias. Estos generales serán huéspedes del gobierno de Berlín y visitarán diferentes poblaciones.

JOSE ANTONIO

«Libertad» de Valladolid publica hoy un artículo glorioso de la figura de José Antonio y que ha sido leído esta mañana por el locutor de Radio España en Madrid. Nos honramos en reproducirlo.



José Antonio es la poesía. Su primera obra es un poema. Arrojo, desprecio al peligro, sinceridad terrible, las aristocráticas limaduras, marchar a la muerte con los ojos cargados de añoranzas, abominación de todo lo hipócrita, de todo lo escandalizable, de todo lo noño, de todo lo sensible, es la juventud de José Antonio.

Pero la correlación es evidente: una juventud demasiado encantadora, corresponde una vida segada en flor. El encanto se paga con la muerte prematura. José Antonio es la realidad de esos personajes de novela, a los que la muerte coge un amor temprano y vehementemente. Desde que se le oye hablar, el 29 de Octubre de 1933 se advierte que la muerte le ha de seguir los pasos. Falacio Valdés hubiera dicho que José Antonio iba a morir de pulmonía de la eterna.

Tenía que ser así: José Antonio nació para la fase más poética de la vida. La del botón de la rosa que pugna por reventar, la del joven que anuncia, sueña y promete entre gracias y sonrisas la de la guerra improvisada, sin más elementos que la pistola y la dulce cordialidad de los camaradas.

Una muerte esperada en la cama y de tallada con día y hora fijos es indigna de José Antonio. No cabe nuestro capitán de Primavera en una crónica. La vida es vuelo fugaz, amplio, imperceptible. Únicamente es capaz de capturar y envolverla en su órbita el vuelo de un poeta.

José Antonio tenía que hacer entre truenos y relámpagos y pájaros de buena augurio. Los romanos hubieran proclamado en torno de su nombre la más bella leyenda de civilización.

La Medalla Militar para el Teniente Camps

A las 11 de esta mañana en el Cementerio de nuestra ciudad se ha efectuado la solemne ceremonia de depositar sobre la tumba que encierra los restos del teniente de artillería don Ramón Camps Gordón la medalla militar que por su comportamiento en Porto Cristo en donde dio su vida a la Patria le ha sido concedida por su Excelencia el Generalísimo.

Presidió el acto S. E. el Comandante General concurriendo también el General Pou y el Contralmirante Ferragut Sgert. La oficialidad del Cuerpo de artillería puede afirmarse que se hallaba en pleno y representando a sus armas y cuerpos respectivos se hallaban los primeros jefes de cada uno y buen número de Jefes y oficiales.

De entre las autoridades civiles notamos al Excmo. Sr. Gobernador el Alcalde de la Ciudad, el Presidente de la Diputación, Presidente de la Audiencia, Delegado de Hacienda, Administrador de la Aduana, Delegado del Trabajo, etc. etc.

De nuestra organización y acompañando al Jefe Provincial accidental se reunieron en la solemne ceremonia casi la totalidad de los delegados provinciales.

El Excmo. Sr. Comandante General, después de la lectura del decreto concediendo la Medalla militar al teniente Camps, ha dado los tres gritos de ritual llamándole por su nombre siendo contestado brazo en alto por todos con nuestro presente que es signo de recuerdo y emoción de plegaria.

El Coronel del Regimiento de Artillería de Mallorca Sr. Tejada ha pronunciado breves y vibrantes palabras exaltando los merecimientos que logró el condecorado mediante su acción en defensa de Mallorca, hasta sacrificar por la patria su propia vida.

Cerró el acto el General Cánovas la Cruz con una patriótica alocución en que glosó la memoria del condecorado y los más puros sentimientos del patriotismo.

Acto seguido ha sido entonado un responso oficiando el Rdo. Padre Perrelló de la congregación de la misión.

AGRADECIMIENTO DEL GENERAL MOSCARDO

Zaragoza. — La diputación provincial ha recibido una comunicación del General Moscardo, en la cual el heroico defensor del Alcázar de Toledo le agradece el nombramiento de hijo adoptivo de la provincia.

NUESTRO GRITO INMUTABLE, IMPERIAL: ¡ARRIBA ESPAÑA!

LEED "FALANGE"

LEED "FALANGE"

IMP. J. TOS